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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában | 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen, i

Hadparancs
A nemzeti hadsereg az én kezembe 

tette le az. esküi, tehát az én parancsai­
mat tartozik követni. IV. Károly király 
Őfelségének a hatalmat csak az ország 
megválasztott kormányzója adhatja át. Ez 
azonban a mai körülmények között hazánk 
végpusztiilását jelentené. Elvárom, hogy 
a nemzeti hadsereg minden egyes tagja 
nekem tett esküjéhez híven minden pa 
rancsomat feltétlenül teljesíti.

Kelt Budapesten, 19’21. október hó 
22-én, x ,

Horthy MíMos, s. k.
Belitfcka Sándor, s. k.

A magyar nemzethez 1.
A magyar nemzet sorsdöntő órákat élt At. 

Lelkiismeretien egyének IV. Károly királyt 
félrevezetve rábírták arra, hogy uralkodói j< • 
gainak gyakorlása végett Magyarországba meg­
lepetésszerűen visszatérjen, noha tudniuk kel 
lett volna, hogy ez polgárháborúval, idegen 
megszállással s Így az ország megsemmisülő- 
*&^«**‘* 

élő hagyományos tiszteletre, i10.1’vuketM^°’ | 
lepetésszerüeu akarták végrehajtani. Hála < , 
nemzeti hadsereg hűségének es a uiagyai nq j 
józanságának, az egész ország s'>i,s<n 
mindörökre megpecsételő ezen kísérlet ne 
sikerült. Azok közül is, akik megtantorodak, 
sokan felismerve megtévesztésüket a tói. 
lesség teljesítés helyes utjara visszatér lek.

Meleg köszöneteniet es - elismer csen 
fejezem ki mindazoknak, akik most, mint e< io 
is, minden sorsdöntő nehéz órában rendület­
lenül mellettem állottak és segítettek hazanK 
a végveszedelemből megmenteni. „,,avhi°A teljes elismerés és köszönet szavá al 
fordulok mindenekelőtt az események alta ieg 
inkább érintett Dunántúl derék magjai n 1 - 
hez, amely nyugodtságát és híggá ,a.ig 
nyomó részében zavartalanul niegonz .

Örömmel és megnyugvással raga o b 
az alkalmat, hogy az egész ország . . .
hálás elismeréssel emlékezzem iiM'g , 
székesfőváros lakosságának b*g^, ,,,*7nnvok 
fias magatartásáról is Ezzé1 nehez s - 
között a hatóságok intézkedéseibe z' ■ 
keresztülvitelét segítette elő. Ami >• 
szem, külön is megemlékezem Bu aj ■ _
számú munkásságának hazafias viselke 1L >
amellyel került mindent, ami a ie 
tásít megnehezítette volna. , v ha-Bizom abban, hogy ezen események 
tása alatt a sokat szenvedett ország 
polgára a múlt szenvedésein cs . ? és 
okulva, mindennemű partoskodást, egy 
osztályérdekeket félretéve, egy embeikent 

a haza jólfelfogott érdeke me Hé.. b hó
Kelt Budapesten, 1921. évi oktooe 

24-ik napján. .
Horthy Miklós s. k. gróf Bethlen István s.

IV. Károlyt Tatán elfogták
A kormány ura a helyzetnek

Fogságába esett Andrássy, Rakovszky és Grats: is
Budapest, okt. 24. A Magyar Távirati 

Iroda hivatalosan jelenti: A kormány feltéte­
leinek közlése után a király megbízottai visz- 
< 
tál elibiik terjesztett feltételek teljesítése elöl j 
azonban a lázadók kitértek és parancsot adtak ■ 
csapataiknak a sü'gős visszavonulásul. A láza- , 
dókat szállító szerelvény Tatán át Komáromba . 
akart eljutni. Tatára érve, azonban arról érte- . 
sültek, hogy a vasúti vonal Komáromban meg I 
van szakítva és az ottani helyőrség a haza 
iránt való kötelességét fegyveresen is toljesi- 

j........ t fogja
.áálj^.d A lázadókat szállító szercívényok 
értesítés következtében Tatán megrekedtek 
a vasúti kocsik most üresen államik.

A kormány már a lázadás kozdotekti .u-

l küldötte volt Tatára egyik megbízható tisztjét, 
I akit Ostenburg átvonuló csapatai elfogtak. Ez 
i a tisztünk mostan átvette Tatán a parancs- 

szatértek a lázadó csapatokhoz. A kormány ál- nokságot gondoskodott ki^y^őriwtér^és 
| zetstt katonaságot gyülekezteti. A lázadás szer­

vezetében résztvevő politikusok és az idegen 
származású katonaság ügyük roszra fordultá­
val csúfosan magára hagyták a királyt es zsol­
dosok módjára a nemzettel szemben elkövetett 
árulásuk kövotKezményc elől ‘ zök'sstl ijiarkod- 
nak magukat kivonni.

A lázadás értelmi szerzffi közül meg 
Tatán a nemzeti hadsereg fogságába esett Ha- 
kovszky István, gróf Andrássy Gyula es Gratz 

' Gusztáv. A többi felbujtó iránt a kormány 
í egyidejűleg intézkedett.

’ kezdve a királv kíséretében volt még Ra'ovszky 
I Ist van is. A legnagyobb felháborodást azonban 

Ost-nburg őrnagynak cs Lehár báró ezredes­
nek szereplése váltotta ki a közvéleményből. 
Csak a nemzeti érzés teljes hiányával magya­
rázható meg az, hogy hogyan vetemedhetett ez 
a két tiszt letett esküjének és adott szavanak 
sulvos megsértésére. A különböző ígéretek ha­
tása alatt v.dlak lázadókká, magukkal rántva 
a jóhiszemű, de sajnálatos módon félrevezetett 
magyar tiszteket és legénységet is. (MTI.)

Az úti tá sak
Budapest. okt. 24. Az első pillanatokban 

rejtélyesnek látszott az a hir, hogy IV. Károly 
kíséretében két osztrák század is szerepel. 
Megbízható forrásból értesülünk, hogy ez a 
két”idegen század, amely az Ostenburg őrnagy 
katouáfmelioit IV. Karoly király csapatának 
zömét képezi, már jóelöre elhelyezkedett Nju- 

. vatmaeyarországou, amely tudvalevőleg immár 
hosszabb idő óta senki földjét képezi. Állas- 
nélküli osztrák tisztekből és a világ minden 
tói ról összeverődött kalandorokból csop.rto- 
Jutva felkészülve várták a kiürítést, majd Nj u- 
!ratnaorvarországra való megérkezését 1\ . Ka­
rolinák', hogy azután melléje szegődve rátör­
jenek a mit sem sejtő Magyarországra. így 
válik csak érthetővé, hogyan vállalkoztak ezek 
a csapatok a nemzeti hadsereg alakulatainak 
megtámadására.

teni fogja és a lázadók szökését meg fogja 
akadályozni. A lázadókat szállító szerelvényűk 
az 
és

Svájcból Sopronba
Székesfehérvár, okt. 2é. A MTI tudósitója 

ielonti: A király magyarországi jöveteléről és 
itteni tartózkodásáról eddig a következőket si­
került megtudnom:

A hartensteini kastélyt állandó rendeli 
készültség őrizte, hivatalosan azon a címen, 
ho^v IV. Károly királynak és csaladjának 
életbiztonsága felett őrködjék, tényleg azonban 
azért, hogy esetleges újra való szökési kisei- 
letét megakadályozza. Tekintettel az ősz ia' 
éber határőrségre, repülőgéj) volt az utazási a 
az egyetlen lehetőség.

Ostenburg futárja a volt osztrák—magj ai- 
hadsereg két repülőtisztjével Hartenstein.m < r- 
kezett és felajánlotta a királynak ( hogy ok 
hazahozzák repülőgépen. Délután - 01,1 ..

j perckor emelkedett a gép levegőbe es kedvező 
időjárás mellett a bodeni tó fölött a Dunának 
vette útját Line irányában. A gép d.>()0 niétei 
magasságban 170 kilométer óránkénti stU. 
sé-vgel haladt. Délután 2 órakor egy sík£1 tekn 
íeszálási kísérlet után a repülőgép a Dénes fa 
Ség határában leszállóit, öt kilométernyne 
i’zirákv <>róf kastélyától, ahol a grófi pár épen 
veÄriatta Andrássy Gyula grófot. Azon- 
n-d futárt menesztettek Lehár báró ezredesen 
és Ostenburg őrnagyéit, akik az éj ojaman

Ostenburg őrnagy autója a királlyal és a ki-

• i.Ostenbiirg városparancsnok is.1 "Év OMnlW-t nmM
kl 6S Ä,

• SS“
ÄWI &«*>• “

“ “ 1 k J » « sz.«r»lvé».v. Fél kelté érakor 
v X Vo/Aft a királv Sopronba, ahonnan rövid

"'inl »kl- 24 IV. Károly rj'l'“1»«^“
Pm közlés szerint egyenesen Dénesfáia 

S°Et ahova Andrássy Gyula gróf két nap- 
érkozett »res. Az el.0 pill«««

Az első össTeütkÖxések
Szombathely, okt. 24. Hajnali 4 órakor 

futott ki a soproni állomásról egy mozdony, 
amelv 111. osztályú kocsiszerolvénnyel volt el­
látva. biztonsági szerelvény gyanánt, ame j 
mindig egy-egy állomással előzte meg az utána 
jövő vonatokat. 35 Ostenburg-árkász. le. gya­
korlott pályamunkás, egy főhadnagy voltak a 
kis szerelvényen. A mozdony a vezetőkön kí­
vül egy tüzénföhadnagyot és egy vasúti tiszt­
viselőt szállított; ez utóbbi a pályatestet

Sopron kornyékén nyugodtan haladlak. 
A kontárom megyei Ácsnál szétszedtek a síneket. 
Tatatovárosra 1 órakor érkeztek meg, ahol 
igen mozgalmas élet volt. A rengeteg varakozó 
között ott volt az egyik fiatal Esterházy grófnő 
is A leányok virágcsokrot hoztak az állomásia. 
Végre besiklott a biztositó mozdony. A knaly 
vonata elhagyta Tatatóvárost. A biztosító moz­
dony ismét elöl haladt. Ezután Bánhida követ­
kezett, majd Eclsőgalla. Oda jött az a hír,
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.4 A«'T. izményekre való figyelemmel 
s kormányzó teljes nyíltsággal 

oejelentcde azt ,'s, bogy a király szándékának 
megvalósításával szemben kénytelen a leghatá­
rozottabban állóit foglalni. Kérve-kérle őt, 
álljon el tervétől és ne ontson testvérvért cél­
talan és felesleges módon. A Kormányzó inkább 
arra kérte a királyt, hogy jöjjön személyesen 
Budapestre, vagy küldje ide egy-két bizal­
masát, akiknek a kormány a helyzet megíté­
lése szempontjából tekintetbe jövő minden 
adatot rendelkezésére fog bocsátani s akik 
személyesen érintkezésbe lépve a külföldi 
államok itteni követeivel, minden kétséget ki­
záró módon meggyőződhetnek majd arról, hogy 
a magyar kormány nem túlozza a veszedel­
meket. hanem egyedül a nemzet érdekében teljes 
pártatlansággal jár el.

A Kormányzó ezzel a levéllel egyenesen 
a királyhoz küldte megbízottját, l’űss József 
kultuszminisztert. A király tanácsadói azonban 
sem a minisztert, sem a kíséretében volt alez­
redest nem engedték a király sziae elé jutni. 
Így kénytelen volt Vass József a reábizott 
levelet a király bizalmasának, Kakovszkynak 
ctadni. Érdemleges választ azonban Bakovszky- 
tói semmiféle tekintetben sem kapott és kény­
telen volt végül is Budapestre visszatérni.

A Lehár ezredes és Osztenburg őrnagy 
parancsnoksága alatt álló lázadó csapatok ezen 
közben folytatták előnyomulásukat Budapest 
felé.

A kormány előbb enyhébb eszközökkel 
próbálta az előnyomulást meghiúsítani A vasúti 
síneket Nagy Pál altábornagy több helyen 
felszedetté, Osztenburg elővédéi azonban a 
•-ineket rendre helyreállították. így történt, 
hogy az éj folyamán a lázadó csapatok elő­
védjei vasúton egészen Budaörs tájáig juthattak 
előre. Ily körülmények között a kormánynak, 
amely minden békés eszközt kimerített, nem 
maradt más választás, mint a támadóknak fegy­
veresen ellentállni, megakadályozni minden 
áron a fővárosba való behatolásukat, amely 
esetben a nagy és kisantant részéről bejelen­
tett megtorló rendszabályok haladéktalanul 
életbe léptek volna. A kormány a békés esz­
közök kimerítése terén elment a lehető legvégső 
határig és csak akkor szánta rá magát az 
idegen kalandorok által félrevezetett magyar 
testvéreivel szemben a fegyver használatára 
amidőn azoknak a főváros közvetlen közelében 
történt támadó szándékú előnyomulása más 
megoldást már mm tett lehetővé.

A Budaörs közelében lefolyt ellenállás 
után a kormány niég egy kísérletet tett. A 
király kíséretében lévő Hegedűs Pál altábor­
nagyot felkérte, jöjjön személyesen Budapestre 
és győződjék meg itten a helyzetről. A jelszó- 
htás következtében Hegedűs ciíiábornauy vasár- 
nap délelőtt Budapestre érkezett, ahol Bethlen 
István gróf jelenlétében Hohler angol budapesti 
követ részletesen ismertette Hegedűs előtt ugv 
az antant johatalmak, mint a kisantant állás­
foglalását is. Hegedűs Pál előtt ezek után 
nem lehetett többé kétséges, hogy az antant 
fohatalmak IV. Károly király visszatérését a 
magyar trónra semmi körülmények között meg 
nem tűrik e karoly királynak Budapestre való 
l,evonul.isa a kisantant részére azonnal casus 
belli jelentene Bethlen István gróf miniszter! 
elnök az angol követ felvilágosításai kanosán 
egyúttal arra kérte Hegmiüst, tej ven X 
letes jelentést a „helyzetről IV.Károlynük 

üt ia ^aodekanak megmásitására s az 
eredményt közölje mielőbb a kormánnyal

^dus altábornagy e közlés vétele után 
I .d.idektaianul visszatért a Bicske közelébe 
al o kirayi vonatra. Sajnálattal kell meválla 
pii.mi, hogy tőle mindezideig válasz nem ér 
kezeit. Ily körülmények között a magya kor'- 
m ny végrehajtja mindazon katona. ^ZkeSé- 
sH.t, amelyeket e.gy lelkiismeretlenül feáilitott

r ,Sf- Ce‘jÚbó1 ^‘‘kségesnek tar a 
koyetkezmenyekert pedig a felelőssé^ 
hárilja. akik a haza érdekeire S / . 
néllül rosszul felfogott egyéni érdiek !

Budapest, október 24 A Maov->- u i írja: leljesen jó forrásból veit Sás ó
I az O.ztnl„„e.cs„paM X'.'"1

amely 
körül

hogy kormánycsupatok vonulnak fel a vasúti 
vonal mentén. Bicskén várták a kiülj vmatat.

A hétfői reggeli lapoknak az a hire, hogy 
Bicskén a síneket megrongálták, nem bizo- 
nyult valónak, mert ott simán haladt át a 
biitositó vonat is. Bicskén a biztosító vonat 
előtt inas oldalról erős Ustenburg tiszti csapat 
vonult fel, amely szintén megtette a pálya 
biztosítására az intézkedéseket. Herceghalom 
és Torbágy után a 2. számú őrház piros lám­
pával fogadta a vonatot és jelentette, hogy 
ntm messze katonák szedik ki a csavarokat a 
sínéitől. Most már csak lassan haladhattak 
előre. A sötétben nem volt tanácsos mozdony 
nélkül menni igy a mozdony elölt árkászok 
vizsgálták a síneket, mig végre Budaörsre meg 
nem érkezett a vonat. A munkát megnehezí­
tette kél teher kocsi is, amelyet a magyarok 
belöktek a szétszedett sínek közé. Három 
órakor hire jött, hogy puskatüzelés kezdődött. 
Ennek a hírére nem mentek be a városba, 
mert a jelentések szerint az állomáson kor- 
máncsapatok voltak. Három órakoi jutottak el 
ide, amikor megkezdődött a tüzelés, 
egyfolytában 2 órahosszat tartott. A
fekvő kis sváb községek, mintha kihaltak volna, 
Mindenki a házába bezárkózva várta az ese­
ményeket.

A lázadók
konokul ellenszegülnek

Budapest, okt. 24. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti hivatalosan : A magyar kormány 
szombaton a reggeli órákban tudomást szerzett 
arról, hogy IV. Károly és Zita pénteken Sop­
ronba érkezett, ott az uralkodói jogok átvételét 
proklamálta ás Rakovszky elnöklete alatt kor­
mányt nevezett ki.

Bethlen István gróf miniszterelnök azon­
nal minisztertanácsot hivott egybe, amely egy­
hangúlag arra az álláspontra.'jutott, hogy IV. 
Károly király az 1920. évi 1. t.-c. értelmében 
Magyarországon az uralkodói jogok gyakor­
lását ezidőszerint nem veheti át és az ország 
területét ezért, ha csak súlyos veszedelmeket 
nem akar felidézni, ismét el keli hagynia.

A kormány elhatárolásához Hoithy Miklós 
kormányzó teljes mértékben hozzájárult mire 
a kormány megtette a döntésének végrehaj­
tásához szükséges már ismert intézkedéseit. 
Amidőn a kormány a fenti határozatot meg­
hozta, teljes figyelemmel volt arra a külpoli­
tikai helyzetre is, amely IV. Károly visszaté- 
rése következtében előáliana és 'Magyaror­
szágot a vég <5 pusztulásba döntené. A kormány 
elhatározásában ezóta csak megerősítettek azok 
a közlések, amelyeket úgy a nagyantant, mint 
a kisantant itteni követei a magyar kormánv 
előtt megtettek. A magyar kormány nem mu­
lasztotta el, hogy a helyzetről, amelyet az em­
lített lépések csak súlyosbítottak Rakovszky 
Istvánt és az ő utján IV. Karolyi informálják 

Bethlen István gróf miniszterelnök távbe­
szélőn ismetelten részlet, sen vázolta Ra'ovszky 
előtt a helyzetet, rámutatván a végzetes követ­
kezményekre, amelyeket a királynak Budapestre 
való bevonulása okvetlenül maga után vonna. 
Bethlen István gróf e megbeszélések rendjén a 
legnagyobb sajnálatára kénytelen volt azonban 
megállapítani hogy Bakovszky Irtván a helv- 
xet józan mérlegelése elöl tökéletesen elzár- 
Kózik. a miniszterelnök megfontolásra intő sza­
raira csapán fenyegetésekkel válaszolt, amelyek 
komoly figyelembevételre alig tarthattak számét 

A kísérletek meddő volta következtében 
a kormány szükségét látta annak, hogy eave- 
nejen a királlyal keressen érintkezést és ipar­
kodjék ot a valódi helyzetről tájékoztatni Méw 
szombaton az esti órákban Vass József kul­
tuszminisztert azért kérte fel a kormány hovv 
vigye el a királyhoz Horthy Üzenetét E levél 
ben a Kormányzó hazafias érzületére apellálva 
arra kerte, hogy a Budapestre való bevonulás 
tervét ejtse el és a királyi hatalom átvételét ne 
erőszakolja mert ezzel veszélybe döntené az 
országot A Kormányzó mellékelte e levélben 
az antant követeinek aznap átadott írásbeli 
WVf"n !s™rMÍC a kontant követeinek 
állásfoglalását is amelyek semmi kétség, t nem 
hagytak fenn abban a tekintetben, ml vár Ma- 
gyarorszagra az esetben, ha a kormánynak 
nem siketül IV Károly király tervét meg 
hiúsítani. *•

raegité-

külföldi

Budapest, okt. 24. Ma reggel kósza hir.v 
terjedtek el Budapesten arról, hogy a ae eJ 
hadsereg kötelékéből egyes csoportrés^ir 
lázadókhoz pártoltak volna át. K a

Hivatalosan közük, hogy a hírek lésrhrti 
kapottak, vakmerő hazugságok. A kormánv . 
rémhirteijesztök azonnali felelösségrevonásZ, 
intézkedett. (MTI.) saro1

Levertük a lázadókat
Budapest, október 23. A MTI jelenti • 

A kormány védelmi intézkedései minden tekin 
tétben eredményeseknek bizonyultak, a lázadó' 
kát a vasárnapi nap folyamán a nemzeti had 
sereg kitünően fegyelmezett csapatai fokozata' 
san visszaszorították. Az elrendelt katonai 
rendszabályok foganatosítása a fővárostól min­
den veszedelmet elhárított, remélhető, hogy a 
holnapi nap folyamán a helyzet katonai meg­
oldása befejezést nyer. Budapest népe tökéle­
tesen nyugodt, mindenki megbízik a kormánv 
intézkedéseiben. ■'

Budapest, október 24. (MTI.) Osztenburg 
katonavonatai Károly király kíséretével szom­
baton éjszaka Budaörsig jutottak előre. Itt az 
a hír várta őket, hogy a nemzeti hadsere? 
csapatait küli’ötték ellenük. Osztenburg ka 
tanúsága a soproni s győri helyőrség felriasz' 
tolt osztagaiból állott, amelyeket azzal az 
indokolással vagoniroztak be, hogy Budapesten 
kitört a kommunizmus és ennek a letörésére 
indítják el őket. Négy vonatból Budaörsön 
szállították ki az Osztenburg-katonasá^et 
amely megkezdte az előnyomulást Budapest felé.

Vasárnap hajnalban indultak meg a Sas­
hegy alatti Károly kaszárnyából a nemzeti 
hadsereg csapatai Henzel ezredes vezetésével 
és siettek segítségére a Budaörs határában 
felállított nemzeti hadseregbeli járőröknek A 
magyar nemzeti hadsereg csapatai vasárnap 
délelőtt 10 óra tájban jutottak el heves tűz 
közben a kelenföldi és budaörsi országút felére 
A támadás középpontja a Kelenföld-budapesti 
országút volt és félköralakban kezdték me«- 
az előnyomulást Budaörs község felé hogy 
ezt két oldalról bekerítve, megtisztítsák az 
Osztenburg-csapatoktól.

A nemzeti hadsereg csapatainak láttára 
az Osztenburg osztagok azonnal megkezdték 
a visszavonulást, annyival is inkább, mert köz­
ben a magyar csapatok a dombtetőket mind 
elfoglaltak es onnan teljesen áttekinthették az 
ellenséges mozdulatokat. Nagyobb harc csak a 
tahi határában fejlődött ki, az előnyomulás 
mindazonáltal nagyobb vesz,tőségek nélkül tör­
ténhetett meg. Délután 4 órakor koncentrikus 
tamadassal megrohanták a nemzeti hadsereg 
csapatai a falu és a vasúti töltés között elterülő 
mezőket es az Osztenburg-osztagokat onnan 
a vasúti töltés mögé vet. tték -vissza.

A lázadó csapatok ekkor már belátták, 
hogy « helyzet számukra tarthatatlan, és meg­
kezdték vonataikat lassú menetben visszaindi- 
tam. Bekér zászlóval egy főhadnagyot küldtek 
o,nrTeih ?J1^dsereg vonalába> ahol a föhadna- 
oi ot bekötött szemmel Budaörs községbe Henzel 
ezredeshezvezették. A főhadnagy jelentette, hogy 
<z Osztenburg csapatok a további vérontás el- 

hv.Ym \egexl fe&vers^netet ajánlanak. A 
tárgyalások befejeztéig hajlandók Bicske felé 
ZS' °nU^1- ^rre mir'dkét oldalon parancsot 

, a freies azonnali beszüntetésére és a 
loliadnagy kérésére elhatározták, hogy Oszten- 
burg es a nemzeti hadser.g csapatéinak pa- 

beM,etö tárgyaláson találkoznak. A 
(■-apátok visszavonultak és csak biztosító jár­
őrökéi hagytak kinn. J
nortrhín r-^02^ ,efo,yásának gyorsaságát 
kátmi'í Ó ° L-eglie-te uz a ^ny, hogy a lázadó 
í átbí k<>ZV S°kaü fe,'ór zászlót lo- 

ho" f'í’,»,!dok°zben tudomásukra jutott, 
elhn ^k,CiVeletiek t okei ma^ar testvéreik 
Hun akaijak harct,avinni.
esnnnron11"111 >ieg,gC' a nc,nz®ti hadseregbeli 
csapatok újabb akcióba kezdtek.
örsi ?któber 24 A mentők a buda-
ors összeütközés színhelyére tegnao este 8 
sebesíiiő?'kUlí?k ki, Minden egyes esetben lő- 
heív Ó kné SZ0,Ha|tattak orvosi segélyt. A
ho yszmen egy halottra akadtak és egy sebe- 

srf",u "e,!’6rsé8i



október 25.
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Budapest, okt. 24. Az, Oslonburg-félo i 
láiadé csapatok Budaörstől nyugatra a pilisi 
liegyekbe vonultak fel. A nemzeti hadsereg 
teguapi vesztesége 3 halott és 32 sebesült.

Fegyverszünetet kérnek
Budape t, okt. 24. A lázadó csapatoktól 

folyó hó 23 án este üzenet érkezett a nemzeti 
hadsereg parancsnokságához, amelyben fegy­
verszünet megkötését, egyszersmind megbízott 
kiküldését kérték a tárgyalások lefolytatása

A tárgyalások ma réggel 8 órakor a Tö­
vük Bálinttól északra fekvő ■ Csíki-majorban 
folytak le. ahol a magyar kormány megbízottai 
Kónya Kálmán rendkívüli követ, meghatalma- 
zott ininiszter és Sárkány Jenő altábornagy 
közölték a magyar kormány feltételeit, amely­
nek teljesítésétől a magyar kormány a fegy­
verszünet megkötését függővé teszi.

A király részéről megjelent, megbízottak, 
dr Gratz Gusztáv és báró Lehár ezredes a 
közölt feltételeket továbbítás céljából átvették 
és mielőtt válaszolnának, kilátásba helyezték 
azok esetleges teljesítését.

A magyar nemzeti hadsereg katonai ak­
ciója tovább folyik.

A kormány 
feltételeket szab

Budapest, okt. 24. A kora reggeli órák­
ban Hegedűs Pál altábornagy, a király parla- 
menterje újból megjelent a miniszterelnökségen. 
Közvetlen Hegedűs altábornagy távozása után 
Sárká/y altábornagy és Kánya Kálmán meg­
hatalmazott miniszter kimentek a magyar kor­
mány részéről Törökbálintra, ahol a kormány 
negbizottai átadták a magyar kormány fel­
tételit a király kiküldő ítélnék és kijelentették, 
hogy a kormány a közöd feltételekre ma este 
várja a választ.

A déli órákban az a hír terjedt el poli­
tikai körökből, hogy a kormány a következő 
feltételeket közölte a király megbizottaival:

1. A király az angol követ rendelkezé­
sére bocsátja személyét.

2. ,5 király egyszersmindenkorra lemond 
a magyar trónról.

3. A puccs résztvevőit felelősségre vonják.
A helyzet egyébként e pillanatban tisz­

tázódott. A király csapatai körülbelől 15 kilo­
méterrel visszavonultak. A minisztertanács a 
mai napon is állandó permanenciában van, hogy 
segítse Bethlen István gróf miniszterelnököt 
munkájában.

Csehország mozgósít
Prága, október 24. (Cseh Sajtó Iroda) A 

minisztertanács mai üléséről a következő kom­
münikét adták ki:

Vasárnap október 23-án délelőtt 9 órakor 
rendkívüli minisztertanács volt, amely a Habs­
burg Károly újabb puccskísérlete következtében 
Magyarországon történi eseményeket tárgyalta. 
A minisztertanács hangoztatta, hogy néhány 
hónap alatt ez már a második támadás, ame­
lyet Károly király a maga részéről Közép- 
európa békéje ellen intézett.

Benes miniszterelnök az események állá­
sáról és a szombati nap folyamán tett rend- 
kívüli intézkedésekről expozét mondott. Szom­
baton a diplomáciai lépeseket tettek meg. A 
minisztertanács elhatározta, hogy minden elő­
készületet megtesznek a részleges mozgósításra. 
Az illetékes minisztériumok az első lépéseket 
már megtették. A cseh köztársaság kormánya 
a kisantant államaival egyetértésben nem tűr­
heti továbbra, hogy ilyen események megis­
métlődjenek. A cseh kormány elszánta magát 
minden olyan intézkedés megtételére, amellyel 
n Habsburg problémát ezúttal végérvényesen 
elintézheti és az ügynek egyszersmindenkorra 
»éget vet. (MTI.) ’ .

• Prága október 24. A Cseh Sajtó írod» 
közli; A köztársasági elnök a honvédelmi

iim n á niHí 'BAKOS ISTVAN U A V A QI IK í DmVAS«RE»KBOÉ«ÉMNV ftuftiíöA i csapó-uícaj^jelefon 6:20-

miniszter előterjesztésére <fs n kormány me» - 
£*"*“• ula„ fol,a a.,,,,.
a »»ST““!* vl- '
tmu g U olsíi nal'Jául folyó hó á?-ét I 
jelölte meg. (MTI.) I

Prága, okt. 23. Valamennyi polgári és ’ 
katonai hatoság permanenciában van. A felvi- í 
'ki katonai és polgári igaígatás ,negt(<tto n | 

legmesszebbmenő előkészületeket. (MTI )
oktj Hágában nía több nép- I 

, volt’ amelyeken a kormányt felszólitot- ' 
tak hogy szigorított rendszabályokat léptessen | 
óletbe A cseh f!> nemet demokrácia felhívást 
u o r, amelyben a Habsburgok elten harcra 
izgatnak.

. A magyarországi eseményekkel szemben 
minden lap állást foglal. A ..Csasz“ kétségbe 
von/r, hogy a Nyirgatmagytirországra vonat­
kozó velencei egyezmény ezek után érvényben 
marad. A „Prager Presse“ kijelenti, hogy azok 
az államok, amelyek a Habsburgok uralmának 
összeomlása után szabadságra tettek szert, min­
den erejükkel Károly király trónralépése ellen 
küzdenek. De intervenciójuk ezúttal olyan los», 
hogy károly királynak ez legyen az utolsó kí­
sérlete. (MTI.)

Olaszország támogatja 
a szerbeket Károly ellen

Belgrád okt. 23. (Avala.) A kormány 
Anglia és Franeiaor.szág képviselőivel való tár­
gyalása után, — akik biztosították a konfliktus 
elkerülésében való közreműködésükről, — va­
lamint a kisantant diplomáciai képviselőivel 
való tárgyalások után, amelyek az érvényben 
levő védelmi szerződések alkalmazására vonat­
koztak, elhatározta a Magyarországgal való 
vasúti közlekedés beszüntetését és az északt ha­
tár megerősítésére szclgáló három hados tály 
behívását.

A „Politika“ cimü lap Írja : A magyarok 
kalandor politika veszélyezteti egész közép- 
európa békéjét. Jóllehet, hogy szövetségeseink 
kijelentették, hogy nem engedik meg a Habs­
burgoknak Ausztriába és Magyarországba való 
visszatérését, alkalmas időben semmit sem tet­
tek, hogy Károly király meggondolatlan csiny- 
jét meghiúsítsák.

A mi részünkre Károly visszatérése belső 
és külső veszélyt jelent, ezért sohasem fogjuk 
megengedni, hogy Károly Budapesten uralkod­
jék. A mi országunknak mindenekelőtt békére 
van szüksége és már ebből az okból sem tűr­
hetjük, hogy Károly ugyanazt tegye Budapes­
ten, amit Konstantin király Athénban tett. A 
mi nagy szövetségeseink beérhetik azzal, hogy 
jegyzéket és óvásokat eszközölhetnek, a mi 
országunk Csehországgal egyetértőiig azonban 
az egyedül logikus magatartást fogja tanúsí­
tani % minden intézkedést meg fog tenni, hogy 
Károlyt olyan -körülmények között ü<ze el Ma- 
oyarországból, hogy sohse legyen többé kedve 
"kalandját megismételni, (MTI .)

Belgrdd, okt. 24. Az éj folyamán foga­
natosították a magyarországi események kö 
vetkezménye gyanánt a minisztertanács .Utal 
elhatározott intézkedéseket, amennyiben bi 
zonyos számú hadosztálynak kiadták a pa­
rancsot, hogy a magyar határra vonuljanak. 
A Magyarországgal való vasúti közlekedést 
megszakították. (MTI.)

Kaposvár, okt. 23. A jugoszlávok Gyéké­
nyesnél a vasúti sint felszedték és a telefonon 
és távbeszélő venalat összetépték. A kaposvári 
állomásfőnök ezt a hirt megerősíti. (MII.)

Belgrád, okt. 24. Az éjszaka folyamán 
végrehajtották azokat az iniézkedéseket, ame­
lyeket a minisztertanács a magyarorszagi ese­
ményekkel kapcsolatban elhatározott. Több 
h-idösztálv megkapta a parancsot, hogy vonul-

» A vásott forgalmat 
Magyarországgal megszakítottak_____________

Becs, oki. 24. Zágrábból jt-Dutik, hogy 
nem erősítik meg azokat a híreket, amelyek 
szerint szerb csapatok vonullak volna be Ba­
ranyába. Különben »em valoszintivk ezek a hí­
rek, miután Pastes távol tan és a kisantant 
előzetes együttes mouállapodasa létre meg 
nem jött, hogy ilyen döntöfotitos-'águ intézke­
dést rendeljenek el. A jugoszláv hadsereg mai 
létszáma három hadosztály. (MTI)

Belgrdd, okt. 24. Az olasz kormány 
értesítette a jugoszláv kormányt, hogy 
minden tekintetben támogatja a jugoszláv 
kormány azon sürgős intézkedéseit, ame­
lyek Károlv királynak magyarországi vál­
lalkozása ellen irányulnak. (MTI.)

Lai cch, okt. 24. A Laibachi Távirati 
Iroda jelenti: Minden szerb-szlovén és hmvát 
lap Károly kiiály visszatérés* ellen fordul és 
a kormánytól a legerélyesebb rendszabály okát 
kövoteli.

A „Jutro“ Írja: Habsburg Károly legújabb 
kísérlete veszélyezteti Európa békéjét. Az. a kí­
sérlet. hogy a Habsburgok uralomra jussanak, 
veszedelemmel fenyegeti mindazon népeke*, 
amelyek nagy nehézséggel vívták ki szabad­
ságukat. (MTI.)

A nagyantant tiltakozása
Paris, október 23. A nagykövetek érte­

kezlete holnap ülést tart és tárgyalni fogja a 
magyarországi eseményeket.

Becs, okt. 24. Parisból jelentik: A kül- 
ügyminiszitériuinban ma ült össze a nagyköve­
tek konferenciája, hogy határozzon a Károly 
király ellen teendő intézkedésekről.

A „Petit Párisién“ jelentése szerint az 
angol nagykövet ebben az ügnb n tanácsko­
zást folytatott Briand miniszterelnökkel. (MTI.) 

Paris, október 23. A párisi sajtó egyhan­
gúlag elitéli a Habsburgok kísérletét. A lapok 
csodálkozásukat fejezik ki, hogy a király ilyen 
nehéz órát választott ki „jogainak“ érvényesí­
tésére. Ettől a gesztustól, amelyet meggondo­
latlannak minősítenek, a legsúlyosabb követ­
kezményeket várják.

Páris, október 23. A sajtó Károly kiiály 
kalandjával komoly fenyegetését látja Közép- 
európa békéjének. \ legutóbbi kaland balsi­
kere után érthetetlen, hogy újabb vállalkozását 
abban a pillanatban merte megkísérelni, amikor 
a nyugatmagyarországi egyezmény végrehajtá­
sára vonatkozó intézkedéseket kellett volna 
megtenni.

Az „Homme Libre“ a kővetkezőket írja: 
Károly király a szövetségesek leckéjét nem 
értette meg. Nem tudott hat hónapnál tovább 
nyugodni Svájcban.Ha vannak komikus kalan­
dok, akkor a száműzött uralkodó vállalkozása, 
aki repülőgépen keresi koronáját, nem egyéb, 
mint regényes epizód. A jelenlegi helyzet azon­
ban legkevésbé sem komikus.

Az „Oeuvre“ kifejti, hogy a szövetséges 
hatalmak, különösen Franciaország és Olasz­
ország szilárdan elhatározták, hogy a Habsbur­
gok visszatérését nem engedhetik meg, mert 
ha megengednék, hogy újból elfoglalja trónját, 
ezzel precedenst mutatnának a jövőre.

Az „Echo de Paris“ szerint Franciaország 
a szerződések végrehajtására el van határozva 
és nem kell elfelejteni, hogy a trianoni béke­
szerződés közvetlenül érdekli Olaszországot és 
a kisantantot.

London, október 23. Londoni körökben 
bizonyos meglepődéssel fogadták azt a hirt, 
hogy Károly király megszegte a svájci kor­
mánynak adott szavát, hogy a kormány tudta 
és beleegyezése nélkül nem távozik el az or­
szágból és politikai tevékenységet nem fejt ki. 

A szövetségeseknek a Haubsburgok res­
taurációjával szemben elfoglalt álláspontja 1920. 
évi februárjáról dotálódik, amikor a nagykö­
vetek értekezlete végérvényesen kimondotta, 
hogy sohase engedheti meg egyetlen Habsburg­
nak sem a Magyarország trónjára való vissza­
térését.

RUDVASAK ÉS VASLEMEZEK. | 
ÖNTÖTT TÜZHELYLEMEZEK.
ÉPÜLET ÉS BUTORVASALÁSOK. j
ZOMÄNCOS LEMEZEDÉNYEK.
TAKARÉKKONYHÁK,GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK NAGY RAKTÁRA.
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Károly király első puccsa alkalmival a 
nagykövetek konferenciája újólag megerősítene 
ezen döntését és kijelentette, hogy a Hibsbur- 
eok restaurációját, amely Kteépeurópa be1 éjét 
felforgatná, soha einem ismerheti, sem meg nem
Hír helt

Rá kell mutatni arra, hogy a kisantant 
államai kijelentették, hogy bárminő, a Habsbur-

Az antant követeli Károly detronizálását
Páris, okt. 24. A nagyköveti konferencia 

utasította a szövetségesek budapesti képvise 
lóit, szóllitsák fel a magyar kormányt, hogy 
proklamálja Károly királynak a tróntól való 
megfosztását, személyét kerítse kézre ,s ót Ma-

A lázadás alkonya
Budapest, okt. 24. Egy óra után érke­

zett a miniszterelnökségre az a hír, hogy Os­
tenburg csapatának nagyrésze elszéledt. A kö­
telékek lassan-lassan felbomlanak, egyes zárt 
esapatalakulatok Tatatóvárosbó) bevagonirozva 
Nyugatmagynrország felé akarják irányítani 
útjukat. A Nagy Pál báró tábornok vezetése 
alatt álló csapatok most már arra törekednek, 
hogy Ostenburg katonáinak elszéledését min­
den körülmények között akadályozzák meg és 
őket szereljék le. nehogy a szétszéledő csapa­
tok valahol zavargást kelthessenek.

Hírek vannak arról is, hogy az Osten- 
burg-féle csapatoknak egyes alakulatai a Ta- 
tatóvárost környező erdőkbe vonultak be és 
minden fegyelem, parancs és szervezet nélkül 
a környéken össze-vissza barangolnak. (MTI.) I

Budapest, október 24. A lázadó csapatok j 
soraiból érkezett foglyok arról számolnak be, 
hogy Osztenburg azzal vezette félre a magyar 
legénységet, hogy Budapesten kommunizmus 
ütött ki és hogy szükség van reájuk a kom­
munizmus letörésénél. A legnagyobb meglepe­
téssel tapasztalták, hogy [a nemzeti hadsereg 
katonái ellen kell harcolniok. P. Zadravetz 
István tábori püspök beszédet intézett a meg­
tévedt katonákhoz, amc.yben felvilágosította 
őket a valódi helyzetről. A katonák mély meg­
indulással vettek tudomást súlyos tévedésükről 
és többen azonnal kérték beosztásukat a láza­
dók ellen küzdő csapatokba. (MTI.) ;

Budapest, október 24. A győri helyőrség 
tisztikara az éjszaka folyamán értekezletet tar­
tott, amelyen egyhangúlag elhatározták, hogy 
a királytál a leteti esküjük alól való feloldásu­
kat kérik, minthogy ők abban a tévhitben tet­
ték le a királynak az esküt, hogy az antant 
beleegyezésével és a Kormányzó tudtával tör­
tént. A tisztikar határozatát még az. éj folyamán 
futár vitte a Torbágyon tartózkodó királyhoz.

Budapest, október 24. A győri alispán 
Győr vármegye nevében bejelentette a vár­
megye közönségének a kormányhoz való csat­
lakozását s egyidejűleg állítólag a győri hely­
őrség is csatlakozott a kormányhoz.

Rend az egész országban
Budapest, okt. 24 Bethlen István gróf 

miniszterelnök a Pécsről folyó hó 23-án éjjel 
hazaérkezett Gömbös Gyula nemzetgyűlési kép­
viselőt megbízta azzal, hogy a miniszterelnök­
ség es Nagy Pál báró tábornok katonai meg­
bízott között az állandó összeköttetést tartsa 
fenn és a tábornok mellett, mint a miniszter­
elnök megbízottja működjék. (MTI.)

Budapest, okt. 24. Mindazokat a katonai 
és egyéb jellegű intézkedéseket, amelyeket a 
kormány tesz, hogy a maga álláspontjának ér­
vényt szerezzen, minden arra hivatott szerv és 
hatóság a legpontosabban hajtsa végre. Min­
den programmszerüen folyik.

Budapest, okt. 24. A rendőrségi készen­
lét, amelyet szombaton rendelt el Marinovics 
főkapitányhelyettes, a mai napon is tovább 
tartott. A főkapitányság épületében a rendőr­
tisztek és detektívek, a laktanyákban a legény­
ség és a rendőrtisztek állandóan permanen­
ciában vannak. A főváros nyugalmának a biz­
tosítására erős őrjáratok cirkálnak, de semmi­
féle különösebb intézkedés megtétele nem vált 
szükségessé.

Az utcák képe ma is nyugodt, csendes,
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gok visszatérését céfzcT kísérletet casus belli­
nek tekintenek. „ ,

ioktóber 24. A „Journal de Génévé 
kijelenti, hogy a szövetségtanács Károly király 
visszatérését nem fogja engedélyezni. Azonnal 
vizsgálatot indítanak, hogy mindazokat a sze­
mélyeket, akik Károly király elutazásával ös­
szefüggésben vannak, az országból kiutasítsák.

gyarország elhagyására kényszerítse, mert el­
lenkező es tben a szövetségesek minden fele­
lősséget elhárítanak magukról, azokért a kö­
vetkezményekért, amelyek ez ügyből kifolyólag 
magyarországra hárulhatnának. Ml I.

kisebb csoportosulások csak a hirdető táblák 
előtt vannak, ahol a különböző felhívásokat 
olvassák a járókelők. Különösebb élénkség 
csak az egyetem és a műegyetem környékén 
van, ahol az egyetemi ifjúság az utcán a ki­
ragasztott kiáltványt s annak felhívását ol­
vassák. amelynek értelmébe» a kormány ren­
delkezése alapján ös-ze kell gyűlniük, hogy 
szükség eseté» készen álljanak a kormány in- 
té/ledé einek támogatására.

A rendőrfőkapitányság, amely még teg­
nap minden negyedórában pontos jelentést 
kapott az eseményekről, most már semmi hi­
vatalos értesítést nem kapott az ügy újabb fá­
zisairól, mert a főváros rendjét és nyugalmát 
már nem veszélyeztetik a budapesti rendőrkör­
zeten kívül történő események. MTI.

Budapest, okt. 24. (MTI) Két magasállásu 
idegen diplomata, akik a Magyarországon le­
folyt eseményeket közvetlen közelből szem­
lélték, ma egy hivatalos állást betöltő szemé­
lyiség előtt olyképen nyilatkoztak, hogy a 
Bethlen-kormány ma Európának legerősebb 
pozícióval biró kormánya, mert amit a Bethlen­
kor mány és az öt tárflogntó magyar társa­
dalom az utolsó négy nap alatt teljesített, a 
rendnek és a konszolidációnak példa nélkül 
való bizonyítékát adja.

A pécsi kiáltvány
Pécs. »kt. 23. Soós Károly altábornagy 

ma lelkes hangú kiáltványt tett közzé Baranya, 
Somogy és T»lna vármegyék, valamint Pécs 
sz. kir. város lakosságához, mint amely tör­
vényhatóságok területén a m. kir. kormány ál­
tal az összes katonai és polgári hatóságok fe­
letti intézkedési jogok gyakorlásával megbízást 
nyert falhatalmazott. A kiáltványban tudatja 
IV. Károly váratlan megérkezését és felhívja 
a hazafias lakosságot a nyugalomra és a Kor­
mányzó iránti tántoríthatatlan engedelmességre. 
Kijelenti hogy az egész ország területén egye­
dül csak a Kormányzó és a budapesti magyar 
kormány rendeletéi irányadók.

Nagyatádi a helyzetről
Budapest, okt. 24. Ma délelőtt fél 11 

óráig tanácskozott nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter Bethlen István gróf 
miniszterelnökkel. Kijövetele alkalmával nem 
közölt ugyan semmit a helyzetről, csupán azt 
jelentette ki, hogy tökéletesen megnyugtató a 
helyzet és az intézkedések teljes eredménye 
várható.

Apponyi cáfolata
Budapest, okt. 24. A „Magyar Hírlap“ 

írja: A királyi „kormány“ névsorában, amely 
vasárnap a fővárosban futótűzként terjedt cl, 
Apponyi Albert gróf neve is szerepel.' Alkal­
munk volt vasárnap délben erre vonatkozólag 
Apponyi Albert grófhoz kérdést intézni, aki a 
kővetkező kijelentést tette:

— Felhatalmazom, hogy a minisztersé­
gemről elterjedt hírrel szemben megállapítsa, 
hogy az légből kapott koholmány, mert én erről 
mostanáig abszolút semmit sem tudtam.

— Felfüggesztették a telefon interurban 
beszélgetést További intézkedésig a magán­
felek részére engedélyezett interurban telefon 
beszélgetéseket felfüggesztették. Ezen rendel­
kezés kiadására a városban elterjedt különböző 
alaptalan hírek szolgáltattak okot.
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November hó 3-án megnyílik 
az orvosi fakultás

A debreceni gróf Tisza István tudomány­
egyetem, amely 1914. óta csonkán, három 
fakultással működött, rövid időn belül teljes 
lesz.

Befejezett tény, hogy november hó 3-án 
megnyílik az orvosi fakultás. Az orvosi kar 
tanárait már régebben kinevezte a Kormányzó. 
A tanársegédeket is megválasztotta már a kar, 
névsoruk legközelebb jelenik meg a hivatalos 
lapban. A tulajdonképeni tanítás előreláthatólag 
november 7-én veszi kezdetét.

Az orvosi kar eléggé népes lesz. Az 
első évfolyamra 120 hallgatót vettek fel, míg a 
többi évfolyamra 60—80 hallgató jelentkezett. 
A numerus clausus meglehetősen enyhén érvé­
nyesül Az első évfolyamon 9 percent lesz a 
zsidók száma, a magasabb évfolyamokon pedig 
még nagyobb. Igen sok debreceni és hajdu- 
megyei orvostanhallgató a mostani félévre még 
a budapesti egyetemre iratkozott be, minthogy 
még bizonytalan volt, hogy megnyiiik-e Deb­
recenben az orvosi kar. Ezek azonban már 
januárban mind a debreceni egyetemet fogják 
látogatni, igy a hallgatók száma erősen növe­
kedni fog.

A nyngatmagyarorssági események és 
a posta. A magyar posta precíz működését mi 
sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, 
hogy a nyugatmagyarországi események lezaj­
lása alatt is az elszakitásra ítélt országrész­
ből bámulatos pontossággal érkeztek a postai 
küldemények. Sopron vármegye hivatalos lapja 
az egész mozgalmas idő alatt a legpontosab­
ban megérkezett a városhoz.

Dante emlékünnep
Vasárnap délelőtt 11 órakor ülte meg az Arany 

János-táraaság az Urániában Dante halálának 600 éves 
évfordulóját, minden tekintetben sikerült ünnepéllyel. 
Díszes és nagyszámú közönség faszült figyelemmel 
hallgatta végig a közel két órás műsort, melynek min 
den egyes számát zajos és hálás tetszéssel honorálta. 
Az első éa utolsó számot a Svetits-intézel nöikara szol­
gáltatta. elénekelvén bevezetésül Griesbacher: „A te­
remtés imája" és végezetül Pázmány : „0 gloriosa“ é* 
Verő; „Egek ékesség»"-eiinü dalműveket. Valamennyi 
vallásos himnuszt szabatos harmóniával, mély érzéssel 
tolmácsolta a szép hanganyaga énnekkar, melynek 
szakavatott vezetése Kollven'tz Rezső művészi tudását 
dicséri. Első előadóul dr. Szabó Márton lépett a pó­
diumra. Széles szemhatárból szedi* össze mondaniva­
lóit és szinte rejtett mélységekből buvárkodta fel az 
igaz és szebbnél szebb gyöngyöket. Történeti hatteret 
rajzolt tulajdonképen Dante korához és művészetébe«, 
de ezek az ecsetvonások az emberiség történetének 
egyes korát festették összefoglaló bölcseleti alapon. 
Megértettük kegyeletét, melylyel a középkor bűneit és 
»rónyeit föltárva, igazságos biró iparkodott lenni ezen 
sokszor oly méltatlanul befeketített mait iránt: tisztel­
tük tárgyilagosságát, melylyel a jelen és középkor bű­
neit párhuzamos megvilágitáaba helyezve, súlyosan 
megítélt» korunk veszedelmes megtévelyedéseit ; felme­
legedtünk reménykedésén, melyből egy keresztyén 
megújhodásra, hitéleti meggazdagodásra, eszményi re- 
neissancera meríthetünk bizalmat. Örülnénk, ha beszéd» 
szóról-szora minél nagyobb tömegekhez juthatna el és 
végezne lelkűkben termékenyítő munkát. Balogn György 
joghallgató szavalta el utána Arany János: „D»»te"- 
cimü költeményét. A jil ismert, kiváló előadó sikere 
sen oldotta meg mindenesetre nehéz feladatát és hozta 
ki ebből a nehéz, philosophikus költeményből a súlyos 
gondolatokat, rejtett szépségeket.

A tulajdonképeni cmlékbeszédet dr. Tankó Béla 
tartotta. A nagyköltőhöz méltó volt ez a prózai óda, 
melynek alapfeltételét abban állította fel, hogy Dante a 
keresztyén középkor tiz megelőző századának, tehát 
harminc emberöltőjének adott csodás alakú és csndás 
tartalmú megnyilatkozást. Szerelnie úgymond — a 
költőt telbirta emelni olyan magasságba, ahová még 
emberi ajak nem vetítette fel az asszony iránt érzett 
ragaszkodását, mélységes hite pedig vigasztalóan mu­
tatta m g, hogy a pokol e földön csak egy kis hely, 
melylyel ellentétben a paradicsom maga a végtelenség! 
Minden mondatból kiéreztdk az őszinte és határtalan 
hódolatot, melylyel a szépnek hivatott, bőles és lelkes 
imádója, lanko Béla kegyeleteden áldozott Dante hal­
hatatlan emlékének.

Végül dr. Zivuska Jenő néhány vonással mosta­
rién jellemezte a Divina comoedia költészetét és ■»- 
g\ arázta a tőle megszokott világossággal, nagy tudás­
sal az egesz hatalmas .alkotás világnézetét. És hogy 
maga Dante is megszólaljon a maga ünnepén, felol­
vasta a Főkéiből a pokol tornácának s a bűnös sze­
relmesek bünhödésének jeleneteit.

Az egész ünnepség méltóan sorakozott az Arany 
. anos-1 ársaiág eddigi nyilvános szerepléseihez, me­
lyekben epén úgy, mint ebben is, városunk régi ha­
gyományának megfelelően a knltnrának kívánt önzetlen 
szolgálatokat tenni.
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— A Tisza szobor bizottság fitosé. Ma 

délután 5 órakor a városháza tanácstermében 
Miskolczy Lajos főispán elnökletével a gróf 
Tisza István szobor-bizottság ülést tart. "

— A városi tisztviselők bérmozgalma Va­
sárnapi számunkban teljes egészében közöltük 
azt a beadványt, amit a város tisztviselői in­
téztek a tanácshoz fizetésük javítása érdeké­
ben. A tegnapi tanácsülésen a beadvány felett 
nagy vita keletkezett. Az ügy előadója, dr Vass 
Károly tb. tanácsnok azt a javaslatot tette 
kegy a közgyűlés 1921. dec. '31-től szüntesse 
be a városi tisztviselők részére utalt segélye­
ket, ezzel szemben azonban utaljon nekik a 
város 75, 100, vagy 150 százalékos megélhe­
tési előleget visszafizetési kötelezettség nélkül. 
A városi tanács egyébként véglegesen még nem 
tndla eldönteni, hogy minő tei vezetet log a 
közgyűlés elé terjeszteni a tisztviselők segé­
lyezése érdekében.

— Nagyobb körültekintést az iparenge­
délyek kiadásánál! Az árvizsgáló bizottság 
érdekes átiratot intézett a városi tanácshoz 
hogy az iparengedélyek kiállításánál nagyobb 
körültekintésre hívja fel az elöljáróság figyel­
mét. Nevezetesen sokan kapnak iparengedélyt 
olyan iparhoz, melyhez a leghalványabb’fogal- 
muk sincs, de ennek ellenére is igen nagy 
jövedelemhez jutnak. Az átirat szerint igy sokan 
illegitim utón nagy vagyonhoz jutnak,’ ami a 
gazdasági életünkre káros. Az ügy legközelebb 
városi tanács elé kerül.

— A jillamosvasnt kiépítése s az erdőre 
vezető utak burkolása. Mint megírtuk, a városi 
tanács megbízta a mérnöki hivatalt, hogy te­
gyen előterjesztést az egyetemhez kivezetendő 
villamosvasút megépítésének költségeiről. Tóth 
Emil dr tanáásnok tegnap aztán a városi ta­
nács ülésén bejelentette, hogy a mérnöki hiva­
tal részletes jelelést tett.

A jelentés szerint a megépítendő villamos­
vasúti útvonal "háromféle terv szerint építhető 
meg. Egyik terv szerint a nagyerdei fürdőház 
mellett elvezető dülő-utnak kiépítésével; ez a 
munka 4,142 000 koronába kerülne, a másik 
terv szerint szerint a körút kiépítésével, ez 
8,842.000 koronát emésztene fel, inig a harma­
dik terv a víztorony menti útvonal kiépítése 
lenne, mely 90,000 koronába kerülne. A város 
ez utóbbi terv szerint fogja megépíttetni az 
egyetemhez vezető villamos vasutat.

Ezen tárggyal kapcsolatosan szóba került 
a Péterfia-utcának és a Simonyi-utnak kiskocka 
kővel való kiburkolása is. A vita folyamán az 
ügy előadója bejelentette, hogy ez a munkálat 
a mérnöki hivatal jelentése szelint 6,200.000 
koronába kerülne. A tanács a bejelentést tudo­
másul vette, de felette érdemben nem hatá­
rozott.

— A kér. Nemzeti Liga választmánya na 25 én 
kedden d. u. 6 órakor a városháza kistanácstermében 
rendkívüli ü é t tar'. A t. választmányi tagokat figyel­
meztetem, hogy külön meghívókat ezúttal néni bocsáj 
tunk k’. Dr. Porszász Karoly, főtitkár.

— Mozgolódik a villany telop munkássága. 
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Aberle 
Raymund a villamos müvek igazgatója beje­
lentette, hogy a világítási vállalat alkalmazot­
tainak küldöttsége járt nála. A küldöttség ve­
zetője előadta, hogy a jelenlegi fizetésükből a 
legnagyobb takarékosságuk mellett sem tudnak 
kijönni, miért is fizetésük felemélését kérték. 
Előadták, hogy 6 napon belül kielégítő választ 
varnak. A városi tanács a bejelentést tudo­
másul vette, egyben felhívta a villamos müvek 
igazgatóját, hogy a tárgyalásokat a villamos 
telep munkásaival haladéktalanul vegye fel.

, — Árverés a ligeti földekre. A városi 
tanács a város Liget-nevü birtokára november 
<-án tartandó árverést tűzött ki
. — Elitéit fakereskedő. A rendőr-biró
legutóbb Pollák Z igmond debreceni fakeres- 
kedöt tüzifakészlei ber.em jelentése címén 5000 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet ellen 
fellebbezett.

~ Magyar liztisztviselók Fojyabstási Szövetkeze- 
’“•a kozleméiyei. Alai napon káposztát ősziünk a 
unyady-utcai fiókárudánkban és a Bika előtt, kilo- 
‘n!,nonk*nt 8’70 koronáért. Blokkolás a Hunyady 

,,c*1 üzletben, illetve azok részére, kik a Bika elől 
t’el^ü^k' elv*nnl’ a Vár-utcai kedvezményes elosztó
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— Közös elhatározással. A kollégiumi 
mternatus pincéjében tegnap kettős öngyilkos- 
ság történt. Qyörössi Juliánná 18 éves és 
Huszti Ilonka 20 éves cselédlányok közös ősz­
lebeszélés alapján szublimátoldatot ittak és 
hogy biztosan meghaljanak, karjukon az ütő­
ereket is felvágták. Az azonnal értesített men­
tők a sulyesan sebesült életuntakat beszállt 
tották a köz-kórházba.
h ,t „ .a°V9 köíl»®*“V- 1 elkérem a hollandi akcicba 
beadott tárgyak tulajdonosait, hogy titkári hivatalunk 
;al (Sas-u 4. II. 2.) hétköznapokon d. e. 10 és tél 1 
órák között jelentkezni szivdskedjenek Titkári hi­
vatalunkban szövet, gyermekjátvk .k, tea, Dnvi-xtró 
cipőkrém igen jutányos árba kapható. Titkárnői

— Összevert öngyilkos Lázár Jánosáé 
19 éves Késes-utca 14. szám alatti lakos teg- 

.nap délben lakásán öngyilkossági kísérletet 
követett el: marólúgot ivott. A szobában tar­
tózkodó férje kezéből az. üreget kiütötte és a 
szétloccsanó mérges folyadék a szemét é.s 
arcát összeégette, sőt ráadásul még a férje, 
össze is rugdosta. Az előhívott mentők szaili- 
tották be a közkórházba.

— Szünöbeu a mariiajat váay Mint isme­
retes, Derecenben és Hajdumegye több helyén 
járványszerüen terjedt a száj- és körömfájás, 
ugyannyira, hogy Debrecenben huzamosabb 
ideig nem tartották meg a szokásos keddi 
marhavásárt. Mint értesülünk, a járvány szűnő­
ben van. a zárlatot csak az első, második, 
hatodik és hetedik állategészségügyi körzetben 
tartják fenn, a többi már teljesen szabad. A 
hatodik és hetedik körzet két hét múlva szin­
tén felszabadul.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács legutóbb 
tartott üléséből a kővetkező uj iparengedélyeket adta 
ki: Herczog Jenő cipöfeísőrészkészitő 50Ö orona, 
Lukács Albert fuvaros 204 korona, Kapronczay Mihály 
gépész es kovács ipar 320 korona, Boldizsár Jánosné 
sütőipar 50J korona, Péterfi Gyula takarmány Cs zsi­
radékáru kereskedés 20C0 kor. Demetrovics Diz-Tne 
ég társa fényképész ipar 500 korona, Marton János 
hentes ipar 503 kor., Kecskeméti Ferenc csizmadia 
500 katona, Kecskés István cipőfelsőrészkészitő S00 
korona, Szabi Imre bádogos ipar -00 kor, ifj. Báláz» 
Sándor talyirás ipar 200 kotona ipardijak lefizetése 
ell nében.

Kommunizmus vádja alatt 
a katonai törvényszék előtt

Nagyszabású bűnügyben kezdte meg a 
főtárgyalást a mai napon a debreceni katonai 
törvényszék. Moussong Nándor százados, Gruss 
Sándor vkb. százados, Schmotzer Béla őrnagy, 
Czoczkó Béla, Lotsz Károly, Szádeczki-Kardos 
Zoltán és Böszörményi Kálmán századosok, 
továbbá Sichermann Ignác, Dicsházy Barnabás, 
Gál János, uwfck.lj.van, Harang Pál tiszt­
helyettesek a vádlottak. A katonai ügyészség 
azzal vádolja őket, hogy 1919 márciusában 
Nyíregyházán parancsnokukat és 28 tisztet a 
hadseregből eltávolítottak, fegyveres erő kilá­
tásba hely ezésével; izgató beszédeket tartottak, 
„Világproletárjai egyesüljetek“ felirásu zász­
lókkal vonultak ki és ezt folyton hangoztatták: 
a tiszteket terrorral a szakszervezetbe kény- 
szeritették, a katonai hatalmat a demokraták 
és kommunisták kezére átjátszották. Szamuelli 
Tibor előadását, melyben több ellenforradalmár 
kivégzését jelezte, örömmel helyeselték, sze­
mélyes szabadságot megsértettek stb. stb.

A tárgyalást Mánya Márton hadbíró őr­
nagy vezeti, elnök Vásárhelyi Géza ezredes, 
a bíróság tagjai Nek Gyula ezredes, Spanily 
Oszkár és Simon Károly őrnagyok. Pótbirák 
Bóth László és Zborszky Géza őrnagyok. 
Jegyzőkönyvvezető dr László Béla hadbíró­
jelölt. A vádat dr tírechtl Frigyes hadbíró 
alezredes képviseli, a védelmet dr Pórszdsz 
Károly, dr Hódi Béla debreceni, dr Fiseher 
Egon budapesti és dr Holies Ernő miskolci 
ügyvédek, katonai védők látják el.

A haditörvényszék megalakulása után a 
vádirat felolvasása következett, vádlottak ta­
gadták bűnösségüket. A nap további része 
Moussong százados kihallgatásával telt el, 
melyet délután 2 órakor félbeszakítottak s a 
tárgyalás folytatását holnapra tűzték ki. A 
holnapi napon Moussong százados folytatja 
védekezését. Több mint kétszáz tanú van be­
idézve, ezek kihallgatására csak a hét végén 
kerülhet sor. A tárgyalás egy hőnapot fog 
igénybe venni.

5. oldal.

, - Lipthay rendörfofelügyelő keptarlata.
A közel jövőben egv uj festőművész. lép a 
debreceni közönség elé : Lipthay Árpád rendőr- 
főfelugyclő, aki festőiskoláit Münchenben és 
Belüliben elvégezvén, Szinnyey-Mécsének, .Mun­
kácsy nak és több más festönagySágnak volt 
tanítványa. Kollekcióját, melynek különös . re- 

; jet szindus tájképei és linóin aktjai adják 
meg. a Kereskedelmi Csarnokban rövid időn 
belül alkalma lesz a közönségnek megtekinteni 
s a kiállítás minden bizonnyal sok müértőt fog 
vonzani.

- Házhelyet kapitk a Mreeeni hadirokkuUk 
es itadiezregyek. Mint ismeretes, a föld nevelésügyi 
miniszter elrendelte azon hadirokkantak éa özvegy-, k 
összeírását, kik házhelyet igényelnek. Miután erre to- 
natkozólag Debrecenben eddig érdemleges intézkedés 
nem történt, Piszkay Árpád, a Hadröi ügyv. igazga­
tója megkereste dr. Tóth Jánost, az Orsz. Földb. Rend 
Bíróság elnökét, hogy hivatalból utasítsa az illetékes 
hatóságot az összeírás íoganatoiitasára. A Földbir.ok- 
rendező Bíróság elnöke válaszában arról értesítette 
Fiszkayt, hogy felterjesztésére utasította Debrecen sz. 
k r. város tanácsát, hogy az összeírást haladéktalanul 
rendelje el.
’ — Békebeli forgalom Tolt a lé és sertés-

vasarban. Szombaton és vasárnap volt Debre- 
rccenbeii az országos sertés, ló és szarvasmarha 
vásár, mely teljesen a békeállapotokra emlé­
keztetett. A sertés vásárra a soványpiacon óriási 
volt a felhajtás, ennek ellenére az árak tartot­
tak voltak. Sovány sertés ára kilónként élő­
súlyban 60—65 korona volt. A kövér piacra 
300 darabot hajtottak fel, az árak itt 10—15 
koronával estek. Jó minőségű kövér sertésért 
80 - 90—92 koronát fizettek. A sertéseket helyi 
kereskedők vették. Vidéki vásárló kevés volt.

A lóvásárban óriási volt a felhajtás, a 
kereslet már lanyhábbnak mutatkozott. Az árak 
pieglehetösen magasak. Prima minőségű lóért 
40—50 ezer, közönséges igáslóért 20—30 ezer, 
silány minőségűért 3—5 ezer koronát fizettek.

A hétfői lóvásár szintén élénk volt, az 
árak általában 1—2 ezer koronával emelkedtek.

A marhavásáron már kevesebb volt a 
felhajtás, de azért élénk volt. Jóminöségü ökör 
28—30 ezer korona, közepes vágómarha 24-28 
korona kilónként. A szopós borjut szemre adták 
•2200 —2400 koronát kértek érle. Jó minőségű 
fejős tehén ára 25 ezer korona. A kereslet igen 
nagy volt. Általában a vásár elérte a békebeli 
vásárok nívóját.

Az Eräug Filléregylet. az evang. egyházi vegyes 
kar közreműködésivel f. hó 30 án. vaaárnap délután i 

.érakor az evang. templomban (Miklós it. 3) a retörmá 
ciá emlékére vallásos estet tart, melyre az ovang egy­
ház tagjait s a n. é. közönséget meghívó nélkül ezúton 
hívja meg a rendezőség A részletes műsort később 
közöljük. A miisort orgona-, szóló-ének, zene, énekkari 
számoki beszéd, -zavalat töltik ki. Belépő dij : ülőhely 
10 K. állóhely korlátolt (számban • K Jegyek Hőjé 
•győzhetik s szerdától válthatók Spriager József kény v- 
és senemiikereskmlésébun t’ias-utca 40 sz. a.

A magyar állampolgárság és a trianoni 
béke. A kormány a békeszerződés értelmében 
idegen állampolgárokká vált, de magyar állam­
polgárságukat megtartani kívánókat jelentke­
zésre kötelezte. DjL&üM.Ehik tanácsúink a 
rendeletet a városi tanács tegnap délelőtti Ülé­
sén jelentette be. A tanács a jelentkezés idő­
pontjául a november 1-től 15-ig terjedő időt 
tűzte ki. Ez alatt minden Debrecenben tartóz­
kodó olyan egyén, aki a beke zcrződéssel 
idegen állampolgárrá vált ugyan, de magyar 
állampolgársága megtartását kéri, jelentkezni 
tartozik a városi tanács katonai és illetőségi 
ügyosztályánál.

— Hadrőá válasxtmányi ülés. Szövetségünk f. hó 
31-én (vasárnap) d. s. 10 Órakor taitja a vaiosh’za 
tanác-termében választmányi ülését, melyre a váiaazt- 
mányi tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— Vasári tolvajok. Tegnap reggel a 
nagyvásárban Fiala István péksegéd Pál János 
balmazújvárosi gazdálkodó zsebében kotorá­
szott és már annak 1000 koronával s más ér­
tékes iratokkal telített tárcáját majdnem el- 
lopta, amikor tetten érte egy arra haladó 
detektív, aki Fialát letartóztatta és előállította. 
Eljárás indult ellene.

Furfangosan akarta megkárosítani Aszódi 
Sándor niagyarszabót egy vásári jött-ment. 
Nevezetesen Varga István miskolci lakatos­
segéd Aszódi sátra előtt kiválasztott egy 4000 
korona értékű szép magyarkabátot. Varga 
annyit alkudozott, hogy a végén fizetés nélkül 
akart a kabáttal távozni. Azonban Aszódi 
észrevette és szólt a közelben álló rendőrnek 
aki letartóztatta és előállította a ravasz vevőt 
a rendőrségen.



6. álcái

A második Füred? Fyalkowszky i 
versemen, november 3 an. a k k
leinek mu-.m.n MeMn. Sctewnn. * £ 
pin. FvalkOHsky Zsófia. a »a-.'.v /•-: -■;< 
vésznö tudvalevőleg briliáns < hojur. ;:H< « - < 
mint ilyen grandiózus < liupin inus'H' 
mutatni. Az előállás »ránt lemlknu a, - > 
deklódés. miért is kéretnek a Pnmiy 
sok hallgatói, hogy jegyeikről a M< hu <■ ni - ;
doxkodni szíveskedjenek, miután - nmnh h 
előjegyzés nincs.

Surbaiak •» »M<é«xtoluxa> kézieméül*
A Csokonai ssinhazban kedden B> bet<< 

létben »»fh-nbaci.. Ezen a» eloadn<..n mutat 
kozik be Eugénic sserepébea vizvárj mm, » 
kolozsvári és pécsi közönség korú i•: jou.< ■ 
kedvence. Az előadás iránt jegy elővételben ed­
di,* is rendkívüli érdeklődés mutatkozik, mok 
nemcsak az uj koloratur énekesnő bemutat..o, , 
zása, de Helvey. Kai mán Manci, ‘leL.n 
lépte s az a körülmény, hogy Pilonb a a 
vénét Szigeti alakítja, ünnepi este alakit.»;: 
keddi színház estét. Ezt az eleada<t ^tt.oi 
tökön A) bérletben ismétli meg az igazg.i* 

,ÓSAS8ierdán c) bérletben a Mete loviis. \
Az. Apollóban ma utoljára korúi hemutA 

tatóra két elsőrangú slager-tilm. Egy fötOS 
regénye 5 felvonásban, gyönyörű Iranern ten/ 
dezésben és egy kitűnő vígjáték ..A kn am 
musai“ 3 felvonásban. Előadások •>. < • > , 
órakor. , . , , , ,„Billiók a hó alatt“ Aiaskat kalmdoi^ 
dráma 6 felvonásban. Amerikai film. Szerit i ; ? 
az Apollóban. 1/

Nobody 4 és 5-ik kalandja ,.A iajmn rejV 
téiy “ és „30 másodperccel a halai eotU ci- 
nmek. Azonkívül a Rikkancs király vagy •• 
„Hetedik nagyhatalom“ amerikai történet - 
felvonásban utoljára van ma kedden műsoron/ 
az Urániában este •>. 7 és 9-töl rendes luely

fiuanar Tolnäs és Clara Wielh dán mű> 
vészpár játékává! szerdán és csütörtökön ■ 
Nordisk filmgyár remeke „A koldusgroinó 
modern társadalmi szerelmi történet 4 felt. , 
és a pompás kiegészítő műsor bemutatója . 
az. Urániában. /A megfagyott gyermek. Báró Eötvös köl­
teménye filmen. A főszereplő a kis Szécsr 
Ferkó személyes felléptével. Jön nov. 1. -• 
3-án az Urániába! Ezen előadásokra jegyeké ; 
szerdától előre válthatók.

Jön a „Lavina“ c. gyönyörű hazafiad 
magyar mozi szkeccs 4 felvonásban az 
Urániában. /

Nagy kos

H . I I) U F O L,0

November közepén fog megjelenni a
„Hajdúsági Hépbí Kaptár

less mindazon a HAJDÜ-

október 25,

A tőzsde
A budapesti érték és termény tőzsde a 

mai napon zárva volt.
Zt'RICHI ZÁRLAT: Berlin 315, Hol- 

l ind IS4-50 Newyork 540, London 21’25, Pi- 
ris 39’10 Milánó 2110, Pflága 565, Budapest 
n-ßfi /á-ráb 175, Bukarest 390. Varsó 1)12 Bécs’ 027, Osztrák bélyijjj^tt 020.^

SVOKT
Magyarország Középnémeiország 

3 :2 (1:0)
Az .Jsö félidő teljesen magyar fö^'-',be'1 

s a köaépnénietek csak két ; íz L
,lf Ki-Oimesek biztosan állt <>rt. - m'" \ .,

.. Ortákesen játszó Orthot a németek lerúgják s a ma g -m-ok a hátralevő 2G percet 10 embene jabtzák ve- I 
L'ovmekkor asik a Jenny szép centeréből a j

7,7kivetítésével Molnár által lőtt harmadik goi (3:0) , 
Rután a Xetek is játékhoz, jutnak s Vogl II. könnyel- . 
n,usk«déséből Schmidt egymásután kétszer golt lo. >

H o válogatott -Középmagyarorszagi válogatott 
21 (11 J Teljesen*egyenrangú játék, melyben a szeren­
csés véletlen döntötte el a győzelmet.

DKASE -DTE 1:0 (1:0). Vasárnap délután folyt e 
-a keletmagyarországi bajnoki küzdelem őszi 
nags számú közönség előtt. 1 eljesen szürke j. ek foly t 
és .Lak a befejezés előtt fel orayal javult a tempo

A mérkőzés első félidejében a I» . dt,
széllel támogatva, mig a másodikban a PlvASE telje 
sen ura volt a mezőnynek. A mérkőzés egyctler< gidja 
már kezdetne! esett, melyet sem kiegyenlítem, sem n 
vélni a felek nem voltak képesek. p . .

A gól uev volt, hogy Sípos üeiot kicselezi, a 
.bd.ó Mertin briedmannhoz 'ovAbhitja, ..i 

futva ott ideálisán igazíthatja labdáját költ b,b^áb'._ 
A beadott centerezés gólba esik, Szabó fogja, de 
kéz t Rottmann fejjel meglöki. A labda gólvonalon 
b lül van, de Mertin még beljebb rúgja. 1.0 (H P-) 
D‘i vezet eredményesnek ígérkező támadhat. A -. 
p.-icb’ii Tárkányi félvonalról indul, Sípost, Kleint, 
i'.iikot kicselezve, labdáját góllövéshez állítja, azonban 
Pctruc kiszaladva, leszedi a labdát a ’abáról.

Helycsere után már fél perc múlva Butíykai ta- 
niadá it kornerre mentik, de ez minden kö/etkezmény 
nelkü’ marad. Támadásokkal telik el 12 perc, mely

■ után a DTE végre lerohan, de Petruc kiadása után
i Fii. d I. kapu fölé lő. .

Sötétségben fújja le Orova Henrik a mérkőzést.
DKASE I-b-DTE 1-b 2:2 (1:2). _
KSE DE AC 0 : 0 Kisvárdán folyt le a me ko-

■ .. m. ívre a DEAC nem bírta levinni katona
a'vásáron foglalkoztatott tisztviselőit. Így 

eredmémt éit el a teljesen védekezést játszó 
tó dákján szemben. Kiválóan játszott Poroszlay, 
., Altoert.

| | Simon 6w83

i és más iúegeu 
íf pénzt, aranyat 
g ostlstot lugas 
| legdrágábban 
® vesz
DmECZEH, $ 

Kossuth-n. 11. |

APRÓ HIRDETÉSEK
Berelyószentniárton 
község (Biharmegye, va­
sútállomás Berettvíujfalu) 
határában fekvő Revicky- 
tanyán október 27-éti, 
csütörtökön délután 2 óra­
kor önkéntes árverésen 
négv gazdasági épület, — 
szekerek, kocsik, lovak, 
ökrök, sertések és gaz­
dasági felszerelések fog­

nak el adatni._____
Vasárnap 

délután elvesztettem a 
pénztárcámat a Szécsényi 
utcán. A becsületes meg­
találó az igazolvánnyal 
együtt a Hajdutöld s^- 
kesztőségébe jutalcyá* el­

lenébe átadni ST ** 
kedjély

IIIWIII I ~ ,-------

»RíHkiüwsobi
felXéígádek fix fizetés­

sel és jutalékkal
a hiadóhluatcilunhbBn

Forgács Istsán
Mm
I Bádogos u,

'es-

Mosott rongyot 
keres lapunk kiadóhiva­

tala megvételre.

Bólyegzőgyár 
és vésöintézet 

PAULÓ I. 
Sstthyúnyi-utcza *t.

Tálafon 1305.

Ólmot 
veszek bármilyen mennyi­
ségben. Cint a kiadóban.

Vasabroncs 
kilóra kapható lapunk 

kiadóhivatalában.
Berakóleány 

azonnal felvétetik lapunk 
nyomdájában.

Női és férfi kalap megreti- ■■ CS rj?
delések és javítások gyon-an F5í’u"U, úti. Öw< 
és pontosan készíttetnek fJCTwaiiju»fiasg°

egyelői* temet­
kezési vállalatnál

Mindenféle érc- és miivirágkoszoruk nagy választékban olcsó 
árakon, Temetéseket minden kivitelben vidéken is vallal.

VESZEK
5 waggon 
csöves 
tengerit.

Ajánlatot kér:

jKöváry és Altmann
J szücsmesterek

Debrecen, Piac utca 42
Pannónia szálló udvar

> Mindenféle szűr.S munkákat szak 
; szerűm ké-rzit a legutóbbi divat sjenni 
s Ugy.iio't kész munkák kaphatok.
‘ Megrendeléseket pontosan eszközöl

Telefon nappal 381.

I Najy Lajos Országos Adásvéíoíi koüa S“ I
Irodák: Debreczen, Veres-u. 9.Budapest,Vili.Karpfei*stein-v,.2G. |

ILI ADÄS VÉGETT FÖEVNTFTVEK: 
Liikúsok 
bútorozott 
szobák és 
bérletek 
közvetítése!

B'idapesti meg­
bízások fö vétele!

Házak ! 
Czletek! 
Oyárak! 

Malmok !
Jelzálogkölcsönök 

megszerzése!

Nyomatott »

Budapest, Vili. Karpleastein-u. 26.
Debrcczeoi iroda:

I VimES-lJT<4& O. SZ. i
í stáíi'.ödfaKS’.esa

Mwr-nr tt ■ i —w—— ■■ pipi w — -

Rühkenöes, Kreolin, Kénvi^

ü I h H ?I

.Radikár
I Telefon 14-8«.

Korzó Drogueria Debrecen

I apkihordó asszonyi
felvetnek lapunk kiadóhivatal 

Debreezen, Piac-u. *>*•

, Káliszappan és mindenféle 
áínitö szerek 

kanyirtó szerstD
legolcsóbban szerezhetők be Telefon 9

Piac-utCÄ 42. s*

Magyar Nemzeti Könyv- és liapkiadóválíalat nyomdájában Debreczen, ■.’’ovencz Tózsaf-ut 59.


